我省"十二五"蓝图正式亮相

幼儿园或不再天价,养老问题值得重视,5年要建200万套保障房



3月7日,安徽省国民经济和社会发展第十二个五年规划纲要正式对外公布,安徽"十二五"的蓝图有什么亮点?记者采访了省发改委参与规划编制的相关工作人员,解读了"十二五"规划中安徽的新思路。

记者 樊立慧

3500万农民 养老有保障

收入翻一番

方倩 制图

收入:翻一番在全国也给力

根据蓝图的描述,"十二五"期间,我省努力实现居民收入增长与经济发展同步、劳动报酬增长与劳动生产率提高同步,力争到

打造5个 上市文化企业

建200万套保障房

2015年城乡 居民收入比 2010年翻一番。

记者了解到,"十二 五"全国各个省规划提出 "两同步"的,居民收入超 过经济增长的有5个省,有19个 省提出"完全同步",有5个省是 "基本同步"。相关工作人员表 受徽首次在做规划时提出翻一

示:"安徽首次在做规划时提出翻一番,这在全国也算是靠前的。"

城市:首次给17个市定位

"这一次首次给17个市都进行了定位, 这在以往也是没有的。"记者看到,在规划 中提出支持合肥进一步提升在全国省会城 市中的地位,努力成为在全国有较大影响 力的区域性特大城市。将芜湖作为全省次 中心城市,努力建设现代化滨江大城市。

合肥与芜湖的地位确定了,积极推动 安庆、蚌埠、阜阳打造成为皖西南、皖北、皖 西北区域中心城市。这也就是安徽未来的 5个重要城市了。

我省还将加快推进芜 马同城化、铜池一体化和跨 江联动发展,与江北、江南产

业集中区联动,努力建设成为长江流域具有重要影响的现代化城市群。

教育: 幼儿园或许不再天价

这几年,天价幼儿园的报道常常见诸报端,上幼儿园比上大学还要贵。"十二五"期间,这个情况有可能要改观了。"以前对义务教育提得多,这一次特别提出了学前教育,'十二五'我省可能还会加大资金投入。"

根据规划,我省坚持公益性和普惠性, 大力发展公办、民办幼儿园,努力构建覆盖 城乡、布局合理的学前教育公共服务体 系。推进学前教育试点省建设,落实学前 教育三年行动计划。大力推进公办幼儿园 建设,积极支持民办幼儿园发展。

养老:3500万农民有养老保障

人口老龄化是不可避免的问题,按60 岁以上老人比例超过7%的国际标准,我国自1999年就已进入老龄化社会。"我省医保启动得早,基本上全覆盖了,养老问题是'十二五'尤为关注的社会问题。以前的规划中就只有一句话,'十二五'规划中,提到了一节,重点讲。" "十二五"期间,我省要建立以居家养老为基础、社区服务为依托、机构养老为补充,功能完善、覆盖城乡的养老服务体系。加强公益养老服务设施建设,鼓励社会资本兴办养老服务机构。

农村养老问题尤为重要,记者看到,我省将把新型农村社会养老保险参保人数由2010年底的349.4万人,提升到2015年底的3500万人。

住房:建200万套保障房

房子啊,一直是不少人头疼的问题,正 值全国两会召开,对于保障房的关注更加 多了,安徽在"十二五"有什么良方?

记者看到,我省准备在"十二五"期间, 五年累计完成200万套城镇保障性安居工 程建设。"这是硬任务,为约束性指标,就是 地方政府必须达到。"相关工作人员解释。

规划中,排在社会建设重点工程的第一位就是保障性安居工程,我省五年新增廉租住房、公共租赁住房、各类棚户区改造以及农村危房改造等保障性住房200万套。到2015年,中等偏下收入家庭住房问题得到明显缓解。

文化: 打造5个上市文化企业

"以前一直把文化作为社会建设的一部分,此次单独成为一篇,主要谋划安徽的文化产业和文化事业。"相关工作人员表示,根据规划,"十二五"我省文化产业增加值将超过1200亿元,成为国民经济新的支柱产业,实现文化大省向文化强省的历史跨越。

记者看到,我省鼓励骨干文化企业进行 跨地区、跨领域、跨所有制兼并重组,统筹利 用省内外文化资源,打造文化企业"航母"。 支持安徽出版集团、新华发行集团建成大型 跨国文化传媒集团,推进报业、广电传媒、演 艺集团及时代出版、皖新传媒、新安传媒、芜 湖方特等建成全国一流的大型文化企业,力 争再培育5家以上文化上市公司。

那些还是有关安徽"十二五"的事

工业增加值破万亿

培育5家超干亿企业

星报讯(记者 宛月琴) 到2015年,全省工业增加值12万亿,培育出5家超千亿元企业。记者从昨日召开的全省工业经济会议上了解到,未来五年,安徽继续上演"工业强省"连续剧。

工业剑指"12345"行动计划

"到2015年,全省工业增加值超过1万亿元,完成技改投资2万亿元,实施3大产业工程,加紧布局4大区域,培育5家超千亿元企业",在昨日提交审议的《安徽"十二五"工业发展规划》(以下简称"规划")中,这样界定"12345"行动计划。

省经信委主任赵炳云介绍,十二五主要任务是提高工业经济的自主创新能力,加大企业技术改造力度,加强工业节能和资源综合利用,提升信息化和工业化融合的水平。"力争到2015年,工业增加值达到12万亿元,形成2个销售收入超5000亿元的支柱产业和10个销售收入超1000亿元的

重要产业,非公经济增加值达1.5万亿元,占GDP比重达到65%"。

四大布局"串联"安徽产业未来

皖江城市带、皖北地区、合肥经济圈、 皖南(西)地区……十二五期间,我省四大 产业布局已出炉,四个区域也"串联"起安 徽产业发展的未来。

皖江城市带重点是通过产业转移,完善产业链,夯实产业基础,优化产业结构,坚持"一市一主业,多个优势产业"的发展方向,做大做强汽车、装备制造、有色金属材料、优质精品钢铁、化工、家电、纺织服装和农产品加工等八大优势产业;对于皖北地区,突出发展农产品深加工、煤电化及农机制造三大产业;合肥经济圈则以提高合肥工业首位度为着力点,提高各类高新技术开发区、工业园区的带动力和承载力,把合肥核心区打造成具有较强影响力的"创新谷";皖南皖西则主要发展"生态工业"。

行政许可五成以上"网上办理"

我省每百人80部电话

星报讯(记者 克月琴) 到十二五末,我省一百人中就会有80部电话。记者昨日从最新出炉的《安徽省十二五信息化发展规划(征求意见稿)》(以下简称"规划")中了解到,十二五期间,我省网络覆盖率将普及到100%乡镇行政村,省市县信息上网公开率达95%以上,55%以上的行政许可项目实现在线处理,轻点鼠标就能完成。

刷卡消费每年"攀升"两成

规模以上企业电子商务普及率80%,中小企业达50%以上,网上采购和销售增长额年均增长25%以上,银行卡消费占社会消费总额比率年均增长超过20%……规划对十二五期间我省电子商务普及率进行了"量化"。

具体而言,十二五期间,我省将推进 电子商务在政府采购中的应用,强化国际 贸易电子商务,推动3G、物联网在商贸、 金融、旅游、文化等方面的应用,大力支持 网上商店、网上银行、信息技术支持以及 第三方电子商务服务发展。

行政许可五成以上"网上办理"

电子政务也是我省十二五期间信息 化建设的"重头戏"。记者从规划中获悉, 我省将进一步完善电子政务外网,推动党 政机关实施网上协同办公,各部门之间也 会实现网络互联互通,老百姓在政府的门 户网站上办理各种事宜将变得更便捷。

今后,政务部门网站将实现政务信息共享与业务协同,面向企业和公众的行政审批业务,55%以上的项目实现在线处理。同时,增强网络发布、咨询、参政、监督、施政和公民参政议政的能力,逐步建立起以互联网为基础,覆盖街道、社区和乡村,以形成各种技术手段相结合的政务公开服务体系。